

# 礼赞新中国,寻找“追梦”蜀山人

## 合肥市蜀山区征集时代的开创者、参与者、见证人



星报讯(马杰 朱琛琛 记者 沈娟娟) 带动7位博士回国,扎根合肥科学岛,被誉为“哈佛八剑客”之一的王俊峰;13年中带领3000余名志愿者深入基层义诊的安徽中医药大学华佗爱心社指导老师齐亚军;从家庭妇女创业,将洗衣店发展成为洗衣工厂,服务10万个家庭的“洗衣皇后”吴云红……他们有一个共同的身份——蜀山人。

4月1日晚,当致敬新中国成立70周年,真实体现历史发展轨迹、展示蜀山人奋进筑梦的大型纪录片“中国蜀山·70年70人”在合肥电视台与蜀山区共办栏目《心有所蜀》播出后,引起广泛关注与共鸣。记者了解到,在节目开播的同时,蜀山区委宣传部面向全国征集,新中国成立70年间参与蜀山区发展的开创者、参与者,市民可以通过自荐、推荐等方式讲述您身边“追梦”蜀山人的故事。

在短纪录片展播第一集中,王俊峰、齐亚军、吴云红以口述的方式再现了他们的奋进故事。当看完他们的故事,家住合肥市丁香花园的李老师心中涌动的情感久久不能释怀,“他们是蜀山人中的代表,也展现了无数蜀山人在新中国发展中作出的贡献,他们是我们每一个人学习的榜样。”

新中国成立70周年间,蜀山区涌现出了一大批像王俊峰、齐亚军、吴云红一样的“追梦人”,他们在各自的岗位上辛勤耕耘,在历史浪潮中,响应时代召唤、回应群众期待,用一颗奋斗心彰显爱国情。

蜀山区相关负责人表示,在这些蜀山典型人物身上,凝结着时代精神印记,是时代的开创者、参与者、见证人,他们有志气有闯劲,在各自的舞台上展示自己的人生价值,成为“好人”、能人、达人……

作为庆祝新中国成立70周年系列主题活动的重要组成部分,蜀山区推出大型短纪录片展播“中国蜀山·70年70人”节目,通过70位典型人物的奋斗史追梦史,展现70年间蜀山区经济社会发展的历史轮廓,唱响礼赞新中国、奋进新时代的昂扬旋律。

4月1日起,节目已经开播。在播出的同时,该区面向全国继续征集典型人物线索,如果您身上具有时代精神印记,如20世纪50年代的抗美援朝精神;20世纪60年代的两弹一星、大庆精神、雷锋精神、焦裕禄精神等;20世纪70年代的小岗精神;20世纪80年代的女排精神;20世纪90年代至2012年的孔繁森精神、黄山松精神等;2012年以来的社会主义核心价值观、现代化五大发展理念等。或者您是生活、工作在蜀山区,或与蜀山区重点事业发展有特殊关联的,都可以参与征集,成为“70人”中的一员。

人物征集时间从即日起至5月20日,参与征集的市民可以联系0551-63509613,或者把个人事迹发送到邮箱 wozai-shushan@126.com。更多详情请关注蜀山发布(右方二维码)



跳跳人、短道跨越、丛林穿越……在合肥经开区芙蓉社区举办的第九届趣味亲子运动会,潮爸靓妈萌娃的表现惹得现场一片欢笑声,众多家庭用这种方式迎接春天的到来。 □ 杨玲 记者 沈娟娟 文/图



4月1日,三里街街道三里一村社区联合辖区幼儿园开展“低碳环保 文明祭祀”清明节主题的活动。活动现场,党群志愿者给孩子们讲解了清明节的来历,同时指导孩子们,用白色皱纸折叠出了一朵朵美丽的纸花,然后把纸花绑上绳子。自己动手制作的方式更能表达自己对逝去亲人的哀思。 □ 王世璠 张滢旋 文/图

## 庐阳区向市民征集美文、朗读者

星报讯(曹芹 何刚 记者 祝亮) 4月1日,由合肥庐阳区委宣传部主办的“听·见庐阳”全新融媒体栏目发布暨“领读庐阳”启动仪式在杏花公园·悦书房举行。

据了解,该区积极打造了全新融媒体栏目——“听·见庐阳”。该栏目依托“庐阳发布”微信公众号为发布载体,深度融合音、视频等丰富的媒介形态,创新设立“聆听庐阳”“邂逅庐阳”“首善理响”三大子栏目。

其中,每周一“聆听庐阳”为市民奉上以庐阳为主题的文学作品诵读,每周三“邂逅庐阳”以音视频形式同步呈现庐阳区经济社会文化生态发展的最新成果,每周五“首善理响”为大家带来最接地气最鲜活理论

文章诵读。

经过一个多月的试运行,截至目前,“听·见庐阳”栏目共计推送21期,每期推送都受到群众的高度关注和热议,单篇最高阅读量近2万人次。

庐阳区表示,欢迎社会各界人士为“听·见庐阳”栏目提供更多鲜活的素材,有意者可将与庐阳相关题材的文学作品(1500字左右)发送至邮箱 570685581@qq.com;也欢迎家乡在庐阳或居住生活在庐阳的热心读者成为“听·见庐阳”的朗读者,有意者可将一分钟左右的朗读音频小样发送至庐阳发布微信公众号后台。

## 高新区开展建筑工地食堂专项检查

星报讯(记者 王伟伟) 随着天气转暖,建筑工地食堂食品安全压力逐渐加大,为预防群体性食物中毒事件,保证辖区食品安全,高新区市场监督管理局对高新区辖区内多家建筑工地食堂进行了食品安全专项检查。

据介绍,此次检查重点涵盖以下三个方面:对各工地食堂的经营资质进行摸排,对符合卫生条件及食品安全要求的食堂督促其尽快办理《食品经营许可证》,

对卫生不达标、食品安全隐患严重的食堂坚决取缔。

结合季节特点及人员密集场所的实际,对各食堂的食品留样、进货票据、洗消设施、从业人员健康管理等影响食品安全的关键环节进行规范,当场下达《责令改正通知书》3份;对工地食堂周边环境进行整治,对垃圾堆放场所、水源进行逐一排查,协同市容监管部门清理两处紧贴食堂就餐区域堆放的建筑垃圾堆放点。

## 蜀山区8个作品入围全国青少年科创大赛

星报讯(蔡竹平 星级记者 汪婷婷) 记者从蜀山区教体局了解到,日前,安徽省第34届青少年科技创新大赛展评活动举行,合肥蜀山区中小学在本届大赛中获得8个一等奖。此外,这8个获奖项目全部晋升国赛,将代表我省参加第34届全国青少年科技创新大赛。

据介绍,青少年科技创新大赛是最具影响力的综合性青少年科技活动之一,以增强青少年创新意识和实践能力、促进青少年科学素质的提高为目的,包括科技发明、科技论文、科学幻想绘画、科学实践活动、科

技教育方案等项目。本次活动中,蜀山区的获奖作品涵盖了竞赛个体项目与普及的群体项目,充分显示了该区开展青少年科技活动层次的丰富性与选题的创造性,展示了该区青少年科技创新活动的成果。

记者了解到,近年来,蜀山区注重学生科技创新能力的培养,坚持做好科普宣传和科技创新教育工作,不断推动蜀山区青少年科技创新教育工作的新发展。其中,“校园科技动手做”和“青少年科技创新区长奖”等成为了该区延续多年的特色科技创新活动。

## 小小充电器 牵出百万元仿冒品生产链

星报讯(记者 王伟伟) 今年3月,肥西县公安局破获了一起销售假冒注册商标案,查扣假冒某品牌充电器数千余件,涉案金额50余万元。日前,该案又有新进展。警方追溯源头,找到上线,查获价值百万元仿冒商品。

据警方介绍,3月初,肥西警方查扣数千余件假冒某品牌的充电器。日前,根据侦办案件中获取的线索,民警迅速组织队伍,前往销售商的货源——深圳。经过一系列的排查和研判,成功发现并捣毁制假窝点和一系列店铺,抓获犯罪嫌疑人郑某,查处了上万枚假冒充电器等零配件。

经审讯,犯罪嫌疑人郑某如实供述了自2014年下半年至今销售假冒注册商标的商品的犯罪事实,经初步核算,涉案销售金额达百万余元。目前,犯罪嫌疑人郑某已被羁押回肥西,案件还在进一步的侦查中。

## 关爱妇女 传递健康知识

近日,淮南市田家庵区舜耕镇开展了“关爱妇女防治两癌”知识讲座。活动中,医生对什么是宫颈癌、乳腺癌,两癌的发病因素、常见的临床表现,如何早发现早诊断这两癌等方面有针对性地做出了相关详细的讲解。不仅宣传普及了防治宫颈癌、乳腺癌的保健知识,也对促进育龄妇女树立正确的健康理念、养成良好的生活习惯起到了积极的作用。 □ 李汀汀

(合)医广[2018]第12-18-145号  
**合肥友好医院 妇产科**  
生育保险定点医院  
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)